

ચેનલ નાઈન નેટવર્ક ગુજરાત

અમદાવાદથી પ્રકાશિત થતું ગુજરાતી દૈનિક

તારીખ : ૨૯ જુલાઈ ૨૦૨૩, શનિવાર
વિક્રમ સંવત ૨૦૭૯, અ.શ્રાવણ સુદ અગિયારસ

વર્ષ : ૧૫
અંક : ૪

તંત્રી : પટેલ સુરેશ રમણલાલ
અમદાવાદ

કિંમત : રૂ. ૨.૦૦
પાના : ૮

ઓફિસ : ૩૧૫, સુપર પ્લાઝા, સંદેશ પ્રેસ રોડ, વસ્ત્રાપુર, અમદાવાદ - ૩૮૦ ૦૧૫. ટેલિફોન : ૦૭૯-૨૬૭૬૫૭૩૩ e-mail : cnngujarat@yahoo.com, cnngujarat@gmail.com RNI Reg. No. GUJGUJ/2009/28886



મોદીએ ગાંધીનગરના મહાત્મા મંદિર કન્વેન્શન સેન્ટરમાં સેમિન્ડક્ટર ઉદ્યોગ પર આધારિત પ્રદર્શનનું ઉદ્ઘાટન કર્યું

સોફ્ટવેરની જેમ પ્રોગ્રામ અપડેટ કરવા જરૂરી : વડાપ્રધાન મોદી

ગાંધીનગર, તા.૨૮ । વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી બે દિવસીય ગુજરાત પ્રવાસે છે. શુક્રવારે, તેમના પ્રવાસના બીજા દિવસે પીએમ મોદીએ ગાંધીનગરના મહાત્મા મંદિર કન્વેન્શન સેન્ટરમાં સેમિન્ડક્ટર ઉદ્યોગ પર આધારિત એક પ્રદર્શનનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. સેમિન્ડક્ટર ઈન્ડિયા કોન્ફરન્સ ૨૦૨૩માં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે જેમ સોફ્ટવેરને અપડેટ કરવાની જરૂર છે તેમ પ્રોગ્રામને પણ અપડેટ કરવાની જરૂર છે. આના દ્વારા ઉદ્યોગ, નિષ્ણાતો અને નીતિ નિર્માતાઓ સાથેના જોડાણો અદ્યતન રહે છે. હું પણ માનું છું કે સંબંધોમાં સુમેળ માટે આ જરૂરી છે. ગુરુવારે મોડી રાત્રે પીએમમોદીએ ગાંધીનગરના રાજભવનમાં ગુજરાતના મંત્રીઓ સાથે બેઠક કરી હતી. આ બેઠકમાં સમગ્ર મંત્રી પરિષદ હાજર રહ્યા હતા. રાજભવન ખાતે પીએમ મોદી સાથેની બેઠક દરમિયાન તમામ મંત્રીઓએ વડાપ્રધાનને પોતપોતાના વિભાગો દ્વારા કરવામાં આવતા મોટા કામો વિશે વિગતવાર માહિતી આપી હતી. આ સાથે મંત્રીઓએ મુખ્ય યોજનાઓ, પ્રોજેક્ટ્સ અને ભાવિ યોજનાઓની વિગતો શેર કરી હતી. સેમિન્ડક્ટર ઈન્ડિયા કોન્ફરન્સ-૨૦૨૩માં પીએમ નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે 'આ ઈવેન્ટ સોફ્ટવેર અપડેટ કરવા જેવી છે. જેના દ્વારા ઉદ્યોગ, નિષ્ણાતો અને નીતિ ઘડવૈયાઓ સાથેના સંબંધો અપડેટ કરવામાં આવે છે. મને પણ લાગે છે કે સંબંધોમાં સુમેળ માટે તે જરૂરી છે...' સેમિન્ડક્ટર ઈન્ડિયા ૨૦૨૩ ખાતે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે જણાવ્યું હતું કે ભારતમાં સેમિન્ડક્ટર મેન્યુફેક્ચરિંગ યુનિટ ગુજરાતમાં પહેલીવાર ખુલી રહ્યા છે. તે અમારા માટે અત્યંત મહત્વપૂર્ણ છે. ગુજરાત સરકાર દ્વારા સેમિન્ડક્ટર ક્ષેત્ર માટે એક ખાસ અને સમર્પિત સેમિન્ડક્ટર નીતિ ઘડવામાં આવી છે. અમે ઈચ્છીએ છીએ કે પીએમ મોદી ગુજરાતને સેમિન્ડક્ટર હબ તરીકે સ્થાપિત કરે. કેન્દ્રીય મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવે ગાંધીનગરમાં સેમિન્ડક્ટર ઈન્ડિયા ૨૦૨૩માં જણાવ્યું હતું કે વડાપ્રધાન મોદીની યુ.એસ.ની મુલાકાત દરમિયાન, ત્રણ મોટા સેમિન્ડક્ટર કરારો પર હસ્તાક્ષર કરવામાં આવ્યા હતા. પ્રથમ એક માર્શિયોન ટેકનોલોજી છે. જ્યારે બીજો એપ્લાઈડ મટિરિયલ્સ છે, જે સૌથી જટિલ છે. આ ઉપકરણ કે જે સેમિન્ડક્ટર ઉત્પાદન કરી શકે છે. સેમિન્ડક્ટર ઈન્ડિયા ૨૦૨૩માં ફોક્સકોનના ચેરમેન યંગ લિયુએ પીએમ મોદી સાથેની તેમની વાતચીતને યાદ કરી અને કહ્યું કે આઈટીનો અર્થ ઈન્ડિયા અને તાઈવાન બંને છે.

ન્યૂઝ ફિક્સ
દિલ્હીમાં વિશ્વનું મોટું મ્યુઝિયમ યુગે-યુગીન ભારત બનાવાશે

દિલ્હીમાં વિશ્વનું મોટું મ્યુઝિયમ યુગે-યુગીન ભારત બનાવાશે । નવી દિલ્હી, તા.૨૮ । દુનિયાનું સૌથી મોટું મ્યુઝિયમ ટૂંક સમયમાં ભારતમાં બનવા જઈ રહ્યું છે. વડાપ્રધાન મોદીએ બે દિવસ પહેલા દિલ્હીના પ્રગતિ મેદાનમાં આંતરરાષ્ટ્રીય એક્ઝિબિશન કમ કન્વેન્શન સેન્ટર (આઈઈસીસી) પરિસરનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું તે દરમિયાન વિશ્વના સૌથી મોટા 'યુગે-યુગીન ભારત' રાષ્ટ્રીય મ્યુઝિયમની જાહેરાત કરી હતી. આ રાષ્ટ્રીય મ્યુઝિયમ ૧.૧૭ લાખ ચોરસ મીટરમાં ફેલાયેલું હશે. હાલમાં કાનસમાં લુવર મ્યુઝિયમ વિશ્વનું સૌથી મોટું મ્યુઝિયમ છે. યુગ-યુગીન નામ સંસ્કૃત ભાષામાંથી લેવામાં આવ્યું છે જેનો અર્થ થાય છે 'શાશ્વત અથવા સનાતન ભારત'. આ મ્યુઝિયમની વિશેષતા વિશે વાત કરીએ તો તેમાં આઠ વિષયોના વિભાગો હશે. આ સિવાય ત્રણ માળના આ મ્યુઝિયમમાં ૮૫૦ રૂમ પણ હશે તેમજ એક બેઝમેન્ટ પણ હશે.

નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે ફરી ભારતીયોને મોટી ભેટ આપી

કંપનીઓ વિદેશી સ્ટોક એક્સચેન્જ-FSC પર સીધી લિસ્ટેડ થઈ શકશે

આ નિર્ણય બાદ ભારતીય કંપનીઓ વિદેશમાં જુદા જુદા સ્ટોક માર્કેટ પર પોતાના શેરને લીસ્ટેડ કરવાની સાથે ભંડોળ પણ એકત્ર કરી શકશે

નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે આઈનાન્સિયલ સર્વિસ સેન્ટર (આઈએફએસસી) પર સીધી લિસ્ટેડ થઈ શકશે. સરકારે આ નિર્ણયની જાહેરાત ત્રણ વર્ષ પહેલા કોવિડ રાહત પ મોટો નિર્ણય લીધો છે. સીતારમણે કહ્યું કે, ભારતીય કંપનીઓ હવે વિદેશી સ્ટોક એક્સચેન્જ ઉપરાંત અમદાવાદમાં આવેલી ઈન્ટરનેશનલ ફાઈનાન્સિયલ સર્વિસ સેન્ટર (આઈએફએસસી) પર સીધી લિસ્ટેડ થઈ શકશે. સરકારે આ નિર્ણયની જાહેરાત ત્રણ વર્ષ પહેલા કોવિડ રાહત પ કેજ હેઠળ કરી હતી, જેને ત્રણ વર્ષ બાદ મંજૂરી મળી છે. આ નિર્ણય બાદ ભારતીય કંપનીઓ વિદેશમાં જુદા જુદા સ્ટોક માર્કેટ પર પોતાના શેરને લીસ્ટેડ કરવાની સાથે ભંડોળ પણ એકત્ર કરી શકશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, વર્ષ ૨૦૨૦માં મહામારી દરમિયાન જાહેર કરાયેલા રોકડ પેકેજ હેઠળ આ મોટા નિર્ણય અંગેનો પ્રસ્તાવ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. સીતારમણે જણાવ્યું કે, સ્થાનિક કંપનીઓ હવે વિદેશમાં પણ પ્રત્યક્ષરૂપે ઋણપત્ર લિસ્ટેડ કરી શકે છે. મને આ જાહેરાત કરતા પુશી થઈ રહી છે કે, સરકારે IFSC એક્સચેન્જ પર લિસ્ટેડ અને અનલિસ્ટેડ કંપનીઓને ડાયરેક્ટ લિસ્ટિંગ કરવાની મંજૂરી આપવાનો પણ નિર્ણય લીધો છે. સીતારમણે વધુમાં જણાવ્યું કે, સરકાર દ્વારા લેવાયેલો આ મોટો નિર્ણય અને મહત્વનો નિર્ણય છે. કારણ કે, આ નિર્ણયથી હવે ભારતીય કંપનીઓને શ્રેષ્ઠ મૂલ્યાંકન સુવિધા મળશે ઉપરાંત વૈશ્વિક મૂડી સુધી પહોંચવામાં પણ મદદ મળશે. નાણામંત્રીએ કોર્પોરેટ બોન્ડ માર્કેટને મજબૂત કરવામાં મદદ કરવા માટે એએમસી રેપો સેટલમેન્ટ અને કોર્પોરેટ ડેટ માર્કેટ ડેવલપમેન્ટ ફંડના લોન્ચિંગ પ્રસંગે એક કાર્યક્રમમાં આ બાબત જણાવી હતી.

જોરદાર પવનને લીધે હોડી પલટી ખાઈ ગઈ ફિલિપાઈન્સના સરોવરમાં હોડી પલટી જતાં ૩૦નાં મોતની આશંકા

ફિલિપાઈન્સની રાજધાની મનીલાની નજીકમાં એક સરોવરમાં હોડી પલટી જવાથી ઓછામાં ઓછા ૩૦ લોકોના મોતની આશંકા સેવાઈ રહી છે. અત્યાર સુધી ૪૦ જેટલાં મુસાફરોને બચાવી લેવાયાની માહિતી મળી રહી છે. આ મામલે ફિલિપાઈન કોસ્ટ ગાર્ડ (પીસીજી) એ જણાવ્યું હતું કે બિનનગોનનના બરંગે કલીનાવનથી લગભગ ૫૦ યાર્ડ દૂર આ હોડી પલટી ખાઈ ગઈ હતી. અહેવાલ અનુસાર આ ઘટના રાતે ૧ વાગ્યાની આસપાસ બની હતી. ફિલિપાઈન્સ કોસ્ટ ગાર્ડના જણાવ્યા અનુસાર, જોરદાર પવનને કારણે હોડી પલટી ગઈ હતી, જેના કારણે મુસાફરોમાં ગભરાટ ફેલાયો હતો.

ઉગ્રવાદીઓના ફાયરિંગમાં જવાન શહીદ, ચાર ઘાયલ કેન્દ્ર સરકાર અને બિરૈન સરકાર ઉગ્રવાદીઓ સામે સંપૂર્ણપણે લાચાર, સેનાએ એએફએસપીએની માંગ કરી

ઇન્ફાલ, તા.૨૮ । દેશનું પુર્વાંતર રાજ્ય મણિપુરમાં કુકી અને મેનેઈ સમાજ વચ્ચે છેલ્લા ત્રણ મહિનાથી ચાલી રહેલી હિંસા અટકવાનું નામ નથી લઈ રહી. આ હિંસાને લીધે રાજ્યમાં ૩૫ હજારથી વધુ સૈનિકો તૈનાત કરવામાં આવ્યા છે તેમ છતાં ઘણા વિસ્તારોમાં સ્થિતિ બેકાબુ બની જાય છે અને નિયમિત અંતરે ગોળીબારના અવાજ સંભળાય છે. આ હિંસા વચ્ચે બિષ્ણુપુરમાં ઉગ્રવાદીઓએ ફરીથી અંધાધૂંધ ગોળીબાર કર્યો હતો જેમાં એક જવાન શહીદ થયો છે. આ સિવાય બે સમુદાયો વચ્ચે થયેલા ફાયરિંગમાં ચાર લોકો ઘાયલ થયાના સમાચાર સામે આવી ગયા છે. મણિપુરમાં સ્થિતિમાં સુધારો આવી રહ્યો હતો ત્યા જ ૧૯મી જુલાઈની સાંજે એક ટોળા દ્વારા બે મહિલાઓને નગ્ન કરીને પરેડ કરાવવાનો વીડિયો વાયરલ થયો હતો.

કર્ણાટકના રાજ્યપાલ બેંગલુરુથી હૈદરાબાદ જવાના હતા એર એશિયાની ફ્લાઈટ રાજ્યપાલ થાવરચંદ ગેહલોતને લીધા વીના જતી રહી

બેંગલુરુ, તા.૨૮ । કર્ણાટકના રાજ્યપાલ થાવરચંદ ગેહલોત બેંગલુરુ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટના ટર્મિનલ થી હૈદરાબાદ જવા માટે એર એશિયાની ફ્લાઈટ 15972માં ઊડાન ભરવાના હતા. જોકે આ ફ્લાઈટે રાજ્યપાલને લીધા વગર જ ઊડાન ભરી લીધી હતી. રાજ્યપાલની પ્રોટોકોલ ટીમના એક અધિકારીના જણાવ્યા અનુસાર, રાજ્યપાલ સમયસર લીવીઆઈપી લાઉન્જમાં પહોંચી ગયા હતા અને રાહ જોઈ રહ્યા હતા. રાજ્યપાલની પ્રોટોકોલ ટીમના એક અધિકારીએ જણાવ્યું કે, રાજ્યપાલ ગઈકાલે બપોરે ૧:૩૦ વાગ્યે એરપોર્ટ પહોંચ્યા અને ટર્મિનલ ૧ના લીવીઆઈપીલાઉન્જમાં બેઠા હતા. એરલાઈન્સના ગ્રાઉન્ડ સ્ટાફને તેમના આગમન વિશે જાણ કરવામાં આવી હતી.

સમાચાર પત્ર છે લોકતંત્રનો ચૌથો સ્તંભ અને પ્રાણ, જે કરે છે એક લોકતંત્રનો નિર્માણ !

CHANNEL NINE NETWORK GUJARAT
◆ ન્યૂઝ પેપર, ◆ ન્યૂઝ ચેનલ, ◆ ન્યૂઝ પેજસાઈટ

આજે જ **cnngujarat.co.in** વેબસાઈટ ઉપર વિગીટ કરો અને જોડાઈ જાઓ સમાચારની દુનિયા સાથે...

CNN
Channel Nine Network GUJARAT
Gujarati Daily News Paper

LIVE
cnngujarat.co.in

